Состоялось заседание Учебно-методического совета Политехнического университета



22 октября 2025 года в аудитории 130 Главного учебного корпуса прошло плановое заседание Учебно-методического совета (УМС), на котором были рассмотрены ключевые вопросы, связанные с развитием образовательной деятельности и совершенствованием учебного процесса, повышением качества и эффективности процесса обучения через анализ и совершенствование подхода к организации обучения студентов в вузе.

С докладом по теме «Формирование отдельной образовательной траектории для развития и поддержки студентов инженерных направлений подготовки с особыми способностями и талантами» выступил директор Института физики и математики Павел Васильевич Захаров. Он представил проект формирования отдельной образовательной траектории, направленной на целенаправленное развитие и поддержку студентов инженерных направлений, проявивших особые способности и таланты. Эта инициатива призвана создать условия для раскрытия потенциала одаренных обучающихся и их подготовки к решению сложнейших задач в их будущей профессиональной деятельности.

Как отметил Павел Васильевич:

«Важно уделять особое внимание талантливым студентам начиная с первого дня в вузе, обеспечивая им доступ к ведущим преподавателям и научным школам, что позволит подготовить их к работе в наукоемких компаниях для решения глобальных технологических вызовов. Повышение кадрового потенциала университета, выявление молодых лидеров вуза, науки и производства является важной задачей и начинается с первого дня в университете.»

Следующим докладчиком стала руководитель Дирекции основных образовательных программ Надежда Юрьевна Гращенко, которая в своем докладе «Создание новых форматов участия работодателей в обновлении модели инженерного высшего образования» подробно рассказала о промежуточных результатах реализации формата «Проект как ВКР». Было представлено 11 перспективных проектов, выполняемых студентами в формате выпускных квалификационных работ (ВКР) по реальным запросам ведущих промышленных компаний страны. Все проекты прошли строгий отбор Экспертной проектной комиссии и получили статус «Проект как ВКР». На сегодняшний день по всем проектам завершены ключевые организационные этапы: утверждены задания на ВКР, согласованы компетентностные модели студенческих команд, получены ходатайства от заказчиков и разработаны индивидуальные планы работы студентов. Надежда Юрьевна осветила текущие достижения и ход работ по интеграции запросов реального сектора экономики в образовательные программы, что является важнейшим шагом на пути к практикоориентированной подготовке будущих инженерных кадров.

Также Надежда Юрьевна Гращенко предложила к обсуждению проект изменений в «Положение о движении контингента обучающихся». Изменения коснутся порядка предоставления академического отпуска студента в связи с вступившими в силу поправками в законодательстве. После утверждения изменений Ученым советом СПбПУ данный документ будет размещен на сайте Дирекции основных образовательных программ.

С информацией о предстоящих структурных изменениях в Центре открытого образования выступила Светлана Владимировна Калмыкова. Эти изменения направлены на оптимизацию работы центра и расширение его возможностей.

Заседание прошло конструктивно, все представленные вопросы были детально обсуждены. По итогам заседания будут сформулированы соответствующие рекомендации и решения.